



图片来自网络

“十年磨剑乘风破浪，今朝竞渡携梦起航。”一年一度的高考如约而至，作为全国有名的教育强县、高考优质生源大县，郸城县聚焦疫情防控、考场环境、服务保障，从严从实从细做好各项工作，确保2022年高考顺利平稳进行。

## 全面部署 确保实现健康高考

为有效应对疫情给今年高考带来的风险挑战，郸城县委书记李全林、县长董鸿高度重视，成立了郸城县2022年高考中考安全专班，相关31个职能部门一把手任成员，印发了高考和中考疫情防控《应急预案》，设立了疫情防控、医疗救治、卫生消杀、食品安全、交通管控、新闻宣传、舆情管控等11个工作小组，全力服务高考工作。创新建立郸城县高考安全协调工作机制，创建由各职能单位业务骨干组成的高考工作微信群，抽调宣传、网信、公安、卫健、纪检、住建、交通、市场监管等职能部门工作人员394人进驻各考点，分管副县长以视频调度形式实时指导各组工作，确保高考安全、顺利进行。

据了解，为了不让一个学生因疫情错过高考，郸城县教体局提前着手，分类指导，精准防控。对在郸就读需回原籍报考的168名考生，集中派车安全护送离郸；对在县外滞留的272名考生，逐一发布公告，提前3周集中接回，属于中高风险的送到集中隔离点隔离，属于低风险的安置到特殊学校隔离，并提供免费食宿；对健康码、行程码是红码或黄码的学生，密接、次密接学生，实行集中或居家隔离；对全县高三在校生实行全封闭管理，考前14天起，对所有考生和涉考工作人员，定期进行健康状况排查，加大核酸检测频次，形成常态化48小时核酸检测，全面掌握考生和涉考工作人员健康状况。

## 严谨细致 确保实现公平高考

为确保实现公平高考，郸城县政府拨付高考专项经费，加强标准化考点建设，为所有考点配备实时传送监控图像的网上巡查系统、接收上级考务指挥的指令设备、英语听力播放设施等，为所有考场安装空调、无线电信号屏蔽设备，并检查音响广播、身份证验证终端等，阻断利用现代通讯工具作弊渠道，为每个考生营造一个公平环境。以电子电信器材市场、考点周边文具批发部、校园及考点周边电子产品经营店为主要整治区域和对象，开展专项执法检查，组织教育体育、公安、市场监管等部门开展地毯式排查，依法查处学生用品质量违法、销售用于考试作弊的电子产品等行为，督促各类市场主体落实主体责任，维护公平、公正高考环境。

走进考场，阵阵凉风袭来。今年，政府为全县564个考场安装了空调，确保考生清爽从容考试。“考场配置了空调，我们的考试环境更快舒适，没有了汗水和燥热的干扰，相信我们都能考出理想成绩！”一位高三考生说。

# 郸城：多点发力保障高考顺利进行

□记者 徐松 通讯员 高玉莹

## 协作联动 确保实现平安高考

郸城县历来都有尊师重教的优良传统，尤其是针对今年疫情下的高考，县教体局、公安、交通、卫健、市场监管等各部门各尽其职，全力以赴，护航高考。卫生防疫部门为高考师生提供64680只口罩、6520瓶消毒液，为每个考点配备1名防疫副主考、1名防疫工作人员和1名医务人员，专职负责高考期间防疫常规工作和突发事件处置。电业部门全面检修电路，落实落靠保电措施，为全县考点配备20辆发电车，确保高考用电安全；交通运输部门组织60辆爱心送考车辆，为各考点点对点闭环接送考生，公安部门出动160名交通警察，到全县各考点学校门口维持交通秩序，保障开考前后人员有序流动；市场监管部门把考点学校食堂、考生食宿点及周边餐饮服务单位和考生集体用餐配送单位等作为监管重点，对餐饮服务许可资质、食品原料采购查验、餐饮具清洗消毒等内容开展全面检查，及时消除食品安全隐患，确保考生饮食安全。

## 优化服务 确保实现暖心高考

据该县教体局副局长张卫华介绍，为最大限度减少考生交叉流动，郸城县实行就地就近分配考场，闭环接送管理。全县共设置16个考点、564个考场、2个备用考场、48个隔离考场。大部分考生就校不出校门参加考试；对小部分不在本校参加考试的考生，安排专车点对点闭环接送考生。

为严格落实疫情防控措施，各考点配齐配足口罩、消毒液等防疫物资，各考场门口设立防疫自助服务台，场场认真落实入场体温监测、全面规范消杀、保持人员距离、有序错峰离场等措施，确保做到全县考生不因疫情影响高考、不因高考传播疫情。“为方便考生做好防疫工作，该县在16个考点设置了免费核酸检测点，6月7日、6月8日高考期间，考生仅需携带身份证、准考证、《健康承诺书》等即可直接参加考试，无需打印纸质核酸检测报告。”该县卫健委副主任肖俭介绍。

“我们发起爱心义务送考已经整整12年了，今年因疫情改为就地就近高考，我们的爱心志愿者服务也换了方式。”该县团委负责人张帅说，高考期间，在全县设立了10个爱心助考志愿者服务站，每个服务站配备5个“爱心使者”围绕科学防疫、暖心咨询、爱心急救等方面，为考生提供便捷有效的“贴心服务”，在没有父母送考、陪考的高考日，让广大考生感受到每个考点有很多“代理哥哥”“代理姐姐”在他们身后守护着。

为疏导考生高考压力和父母不能陪考的失落情绪，抽调具有二级以上的心理咨询师和各高中优秀教师，组建心理疏导队伍，按照“分包到校、责任到人”原则，对备考考生开展心理疏导，采取灵活多样的方式与学生进行交流谈心，了解和掌握学生的思想状况和诉求，当好“心理辅导员”，最大限度确保考生心理健康。

“疫情下的高考，既是一场能力大考，更是一场作风大考，我们要拿出战时状态、战时标准、战时举措，努力做好服务保障这道‘必答题’，让考生安心、家长放心、社会满意，为办好人民满意教育上交上优异答卷。”该县教体局局长罗明党表示。